

Navarra Fernandez a kilenc néven ismert kalandor rendörkézre került

A lengyelországi Radomskból a rivierai kaszinók sok-millió kártyacsatájáig

A francia határrendőrség a napokban fogta el a huszadik század egyik legnagyobb kalandorát. Sajnos, az illető zsidó. Ennek az embernek a képességei minden kártya- és pókerjátékokban kitűnőek. A Radomsk nevű lengyelországi városból indult el a rivierai luxuspalotákig jutott el, ahol könnyelmű életmódjával és milliós kártyavesztéseivel tűnt fel. A cannesi kaszinóban egy éjjel tízmillió frankot, azaz harmincezer dollárt veszített és mégis mosolygva állt fel a kártyasztaltól. Ez az ember, aki a legdrágább luxusszállókban lakott, mindig egész lakosztályokat bérelt ki és nap mint nap adus, pazar lakomát rendezett. A vendégeknyibe Navarra Fernandez néven szerepelt, születési helyül pedig Vigo spanyol várost nevezte meg.

Akinek kilenc neve van

A francia rendőrség, aki jó ideje figyeli a tékozló milliommot, a spanyol hatóságoknál érdeklődött, mit tudnak ott erről az emberéről. A válaszból kiderült, hogy Vigóban sosem született ilyen nevű ember. A francia rendőrség ekkor a nemzetközi rendőrséggel lépett összeköttetésbe és alapos nyomozás után kiderült, hogy ez az ember kilenc néven szerepel, senki sem tudja azonban, hogy melyik az igazi neve. A vizsgálat során a kalandor életéből az alábbi adatok jutottak felszínre:

Börtönből börtönbe

A Fernandez név első ízben 1912-ben került a rendőrségi nyilvántartóba, amikor Havannában kisebbbűnű csaláért egyházi fogházra ítélték. Abban az időben matróz volt egy csempészhajón. 1913 május 24-én a havannai bíróság ismét elítélte, ezalkalommal azonban már 4 évi börtönt kapott, mert hamis dollárokat hozott forgalomba. 1918 októberében a kubai rendőrség megint letartóztatta és okirathamisításért egy évre dugták a börtönbe.

Al Capone alvezére

1921 március 25-én San Diegoban (Kalifornia) útlevélhamisításért három évi börtönre ítélték. Jó magaviseletéért büntetésének egynegyedét elengedték, de néhány héttel kiszabadulása után — 1923 november 17-én a los angelesi törvényes szék 11 évi börtönre ítélte, mert nagyszabású lopásban vett részt. Ez volt a hivatalos vád. Ténylegesen azonban akkor már tagja volt Al Capone hírhedt bandájának. Cinkosa volt még Jacques Diamantnak, az ismert banditának is. Amikor 17 ezer dollár ovadék ellenében szabadlábra helyezték, Kanadába szökött, ahol Kid Tiger név alatt szerepelt. Az amerikai alkoholtilalom idején óriási vagyont szerzett szeszcsempészéssel és átjött Európába. 1936 február 15-én Bécsben utlevélhamisításért féleves börtönre ítélték. Ugyanabban az évben Londonban ítélték el hasonló bűncselekményért.

Mese a hercegről, aki Kid Tigerből időközben Alexander Romanoff hercegévé változott. A „herceg” a második világháborút Argentínában tölti, a háboru

végefelé pedig átrándul Portugáliába és 1945-ben a Rivierán üti fel tanyáját, ahol több ízben változtatja meg a nevét. A végén a Navarra Fernandez név mellett köt ki és „acélmágnes”-ként emlegetik.

Ezen a néven ismerik meg egyébként a különböző luxus-időutakon, úgy mint Cannesban, Monte Carloban Sankt Moritzban és Capriban, mindenütt szórja a milliókat, a legszebb és legdrágább nőkkel veteti magát körül, akiket drága ajándékokkal és ékszerekkel halmoz el. Gyakran látták a rulett-asztalnál indiai hercegek és maharadszák mellett, gyakran kártyázik Faruk egyiptomi királlyal. Ugy tudják, hogy tavaly nyáron egyetlen hónap leforgása alatt nyolcvan millió frankot veszített kártyán.

Tárgyalás Farukkal

60 millió aranydollárról
Faruk exkirály volt magántitkára, Antoine Poly, a kairói Achbar el-Jom című lapban beszámol arról az üzleti tranzakcióról, amelyet Faruk király akart megcsinálni Fernandezdel. A milliommot elárulta nagy titkát: amikor Amerikából megszökött páncélszekrényében és safejben hatvan millió arandollárt hagyott és hogy ne kobozzák el ezt a hatalmas vagyont, a kulcsokat a tengerbe dobta. Faruk király beleegyezett abba, hogy elküldje megbízottját Amerikába, aki diplomáciai úton vegye ki az aranyat a rejtékelyéből. A királynak honoráriumképpen tíz százalékot kellett volna kapnia. A tárgyalás sokáig elhúzódott, míg aztán egy szép napon Faruk lebukott a trónról és Fernandez is megszűnt Fernandeznek lenni.

Most újra börtönben ül

Amikor a francia határon elfogták, a rendőrséget a kocsijába levő itallal kínálta meg és azt mondta:

A valutakülönbözeti illeték miatt újabb drágulás várható a piacon

Különösen a cipő és a textilcikk árak fog felmenni

Miután a pénzügyminisztérium újabb és magas illetékeket vetett ki az importőrökre és gyárosokra, amelyek a font kiegyenlítése alapjára kell befizetniük, már a közeli napokban lényeges áremelkedésekre lehet számítani. A drágulás főleg a bőr- és textiláraknál lesz észlelhető. Előzetes kalkulációk szerint a cipők 13 százalékkal fognak megdrágulni. A kormány a valutakülönbözeti illetéket kivétel nélkül azokra az árucikre is, amelyeket bármilyen oknál fogva nem hoztak ki a kikötői raktárakból. Ez azt jelenti, hogy azok az áruk is illeték alá esnek, amelyeket hivatalos okok, vámügyek, vagy más bürokratikus késések miatt nem szabadítottak meg fel a raktárakból.

Tegnap 11 gyáros utasítást kapott, hogy nem hozzathadják forgalomba áruikat, amíg nem látják el a hatóságok pecsétjével, amely igazolta, hogy kifizették az új illetéket. Egyes termékek az utóbbi napokban megtárgyalták rendelkezéseik teljesítését, amíg a helyzet nem tisztázódik, mert attól tartanak, hogy az új illeték kivetéséből természetesen adódó árdragulás nem tudják majd vevőikre áthárítani.

*** Nincs egyetlen páncélszekrény sem biztonságban...**

ha a betörőnek korlátlan ideje van a „naunka” elvégzésére.

Egyetlen fog nincs biztosítva a pusztulástól, ha a szájbaktériumoknak korlátlan idejük van a romboló munka elvégzésére.

Tisztítsa tehát alaposan fogait kétszer naponta „SHEMEN”*) fogpasztával, ezáltal fog véget vetni a baktériusok garázdálkodásának.

*) A Shemen fogkrémet az Izraeli Fogorvos Szövetség felügyelete alatt gyártják. K724

DAVID BRENDER
T.A., Nachlat Benjamin 55.
OKIRATOK
FORDÍTÁSA
FOTOKÓPIA
a konzulátusok előírásai szerint.
Formalitások elintézése.

A régi jó napokban ha jórakományszámra küldtem ezt a finom italt Amerikába. Voltak idők, hogy államok miatt nyertek, vagy vesztettek el háborukat. (Itt nyilván arra célt, hogy fegyverkereskedelemlen foglalokozott.)

Allitása szerint egyetlen svájci bankban kétféle millió dollár fekszik a nevén. El lehet hinni neki. Nem fog sokáig ülni a börtönben, mert fogvatartásának nincs jogi alapja, csak utlevélhamisításért fogják elítélni, a büntetés pedig nem lesz nagy. Nemsokára ismét fel fog bukkani Cannesban és Monte Carloban és a játék-asztalnál újra hajszolni fogja a szerencsét.

Életfogytiglani fegyházra ítélték Jean Zay francia miniszter gyilkosát

Charles Duval, a Vichy-kormány volt rendőre elmondta a bíróság előtt a félszázados miniszter elhurcolásának és meggyilkolásának történetét

Csak most, nyolc évvel az európai háború befejezése után került a lyoni katonai törvényszék elé Charles Duval, az egykori Vichy-kormány rendőre, aki Jean Zay francia minisztert meggyilkolta. Zay egyike volt a három francia politikusnak, akik állandóan antiszemita pergőtűzben állottak, a második Leon Blum, a harmadik pedig Georges Mandel. A három közül csak Blum élte túl a háborút, míg a másik kettőt a vichy rendőrség meggyilkolta.

A gyilkos vall

A Zay-féle gyilkosság részletei véletlenül derültek ki: maga Duval — akit 1930-ban a venezuelai kormány adótt ki — szölte el magát. A háború végén ugyanis a gyilkos Délamerikába szökött, ahol egy kocsmái verekedés alkalmával azonban letartóztatták. A kiadásti eljárást azon a címen indították meg, hogy Duval embertelen módon megki-

A külügyminisztériumi bombamerénylő visszavonta fellebbezési kérését

Dov Silenszki ügyvédje szerint Aran képviselőnek a Kneszetben tett kijelentése befolyásolhatná a felsőbb bíróságot

Jeruzsálem. (Az Új Kelet tudósítójától.) Smuel Tamir telavivi ügyvéd tegnap visszavonta a felsőbb bíróságtól védencének, Dov Silenszki fellebbezési kérését, miután véleménye szerint Zalman Aran Máj-párt képviselőnek a Kneszetben nemrég tett kijelentése, hogy „a bírák túlságosan enyhé ítéletet róttak ki Dov Silenszki-re”, befolyásolhatja a felsőbb bíróság döntését és így mács helye fellebbezésnek.

Emlékeztet, hogy a telavivi törvényszék 18 havi elzárásra ítélte Dov Silenszkit a külügyminisztériumban megkísérelt bombamerénylet miatt, ami ellen védegyűgyvédje fellebbezést nyuj-

tott be a felsőbb bíróságnak. Mint értesültünk, Tamir ügyvéd, Aran képviselő emlékeztetés beszéde után levelet intézett az igazságügyminiszterhez is, amelyben tiltakozott még bírósági tárgyalás alatt lévő ügyeknek a Kneszetben való letárgyalása ellen, miután ez befolyásolhatja a felsőbb bíróság döntését.

Silenszki fellebbezési kérésének visszavonása általános feltűnést keltett politikai körökben, miután ez az első eset, hogy egy ügyvéd ilyen formában tiltakozik a bírák ellen az utóbbi időben igen gyakran elhangzó kritikák és befolyási kísérletek ellen.

-SPORT-

A ping-pong csapat végleges összeállítása

A Bukarestbe készülő asztalitenisz játékosok utolsó válogató versenyén Szeles megverte Schwarzot és a válogató bizottság ennek következtében megváltoztatta a világbajnokságra küldendő csapat összeállítását. A nőversenyzők véglegesén Leipnik és Goldmann maradtak, a férfi-csapatot a következők alkotják: Finkelstein, Pfefferbaum, Szeles és Steinharz. A csapatnak a kiküldetéssel kapcsolatban még komoly nehézségei vannak. Ma kellene indulniuk, hogy a terv szerint érkező időben és pihenőn érkezzenek a világbajnoki verseny színhelyére, az utiköltség azonban még nem áll rendelkezésükre. Hacsak az utolsó percben segítség nem érkezik, a ping-pong csapat nem tud elutazni és a részvételtől kénytelen lesz lemondani.

A harmadosztályú labdarúgás hírei

A labdarúgószövetség úgy határozott, hogy a harmadosztályú bajnokságra jelentéseket e hét végén lezárja. Erre az intézkedésre egyfelől azért került sor, mert már eddig is igen nagyszámú csapat jelentette be indulási szándékát, másfelől viszont a bajnokság kezdési idejét március 14-én állapította meg az intéző bizottság és ezt a terminust a szövetség nem kívánja elhalasztani.

Az eddig véglegesben benevezett 24 csapat közül a leg több együtttest a Hápoeli sportközpontja nevezte be, összesen 12 csapatot, 6 csapatot indít a Betár, míg a többi megosztja a különböző szervezetek között.

Az országos kupamérkőzések március 21-én kezdődnek. Az első fordulóban csak a harmadosztályú egyesületek csapatai játszanak egymással. Ennek a rendezvénynek a nevezési zárata március 9-én lesz és még aznap megtörténik a kupamérkőzések első fordulójának sorsolása.

pán parancsot teljesített. A parancsot nem a németek adták, hanem a franciák és Duval azt hitte, hogy a parancs végrehajtásával a házbűncselekményeket ismerte be, hanem azt is elmondta, hogy ő gyilkolta meg Jean Zay volt minisztert.

„Szökés közben”

Ebből a beismerő vallomásból derült ki, hogy a vichy rendőrség vezette ki a volt minisztert. A Pétain-kormány annakidején „szökés” vádjával több politikus tartóztatott le, köztük Leon Blumot is. A kapituláció után Zay otthagyta a francia hadsereget és több magasrangú tisztel együtt Északafrikába próbált szökni, hogy ott folytassa a harcot a németek ellen. A hajót azonban, amellyel Afrikába kellett volna átkelniük, az utolsó pillanatban feltartóztatták. Valamennyiüket a riomi börtönbe zárták.

Az egyik éjjel rendőrök jelentek meg a fogházban és Zay kiadását kérték. Azt mondták, hogy egy más börtönbe kell átszállítaniok. Utközben egy hegyi szakadék mellett leállították a gépkocsit, a rendőrök ráparancsoltak a fogolyra, hogy szálljon ki és amikor néhány lépést tett, gépfegyverből tüzelni keztek rá, majd a hullát bedobták a szakadékba. Hivatalosan azt jelentették, hogy szökés közben ölték meg.

Mindezeket a részleteket a vizsgálat során maga Charles Duval mondotta el, aki hozzáfűzte, hogy ő gyilkolta meg a volt minisztert. Duval elvezette a hatóságokat a szakadékhoz, amelybe a holttestet bedobták, és ott valóban megtalálták annak maradványait.

„Vive la France”

A tárgyalás során a gyilkos azt állította, hogy csu-

A magyar-zsidó mártir-erdő avatási ünnepélye

Az 1953. március 19-én a jeruzsálemi hegyekben tartandó magyar mártir-erdő ültetéséhez és avatási ünnepélyéhez az ország minden részéből inditunk külön autóbuszokat. Jelentkezés irásban, a Hitachdut Olej Hungária alant irodáiban:

Jeruzsálem, Haneszicha Mary 11; Tel-Aviv, Lilienblum 33; Haifa, Arlosoroff 3/a; Rcs-Piná. Klein Jenő; Chedera. Kahan Mordecháj, Reh Rotschild; Petach-Tikva, Friedmann Dávid, Rotschild 11; Natanja, Löwe Eljáhu, P.O.B. 90; Ludd, Hubert Julius, Reh. Hé 62; Rechovot, Farkas Izrael, Sikun Vatikim 31; Beér-Jákov, Reinitz Salom; Cholon, Földes József, Reh. Jehuda Halévi; Migdal Gad, Berger Dávid; Beés Seva, Katz Jákov. Reh. KKKL 92.

-RÁDIÓ-

6.30: Máj tovu, 6.35: torna, 6.45: zenélő óra, 7: hírek, 7.15: hanglemezek, 7.59: híresszefoglalás, 10.30: szórakoztató zene, 11: operaszíndarabok, 12: a kórházak műsora, 12.30: klasszikus zene, 13.30: hírek, 13.48: szalonzene, 16: szórakoztató zene, 16.45: hanglemezek, 17: zenei egyveleg, 17.30: gyermekdalok, 18.15: hírek, 19: zenei gyűjtemények, - 19.10: hegedűszámok, 19.30: könyvnyű zene a telavivi rádióban, - 20.24: Tenách-részletek (Jechezkel 25-26.), - 20.30: hírek, - 21: könyvnyű zene, - 21.45: Pártos Ödön (brácsa) és Vincze Ilona (zongora) modern zeneszámok, 22.15: hanglemezek, - 22.30: tarka zene, 23: híresszefoglalás.

Párhuzamos műsor: 13.45: angol hírek, 14: francia hírek, 16: Strauss „Denévr” című daljátékának 2-ik felvonása, 17.30: Prokofjev zene, 19.30: jiddis adás, 22.15: angol hírek.

A hadsereg rádiója: 18.35: Schumann és Mozart zene, 19.50: zenei intermezzo, 20.45: népdalok, - 21.15: tánclemezek.

LEGJOBB CSAK EGY LEHET!

Therefore: stick to



STOCK

COGNAC · LIQUEURS · WODKA · ARAK

-HIREK-

5713 Adár 18., csütörtök
1953 március 5.

Előfizetési díj befizetése,
egy hónapra IL 2.160
Feliratok:
Haifa, Shapira 13., tel. 7088.
POB 4094.

Jeruzsálem, Javeta-szoba 2,
(Eggeddel szemben.)
Tel-avivi megbízottunk:
Rosenberg Avraham,
Roh. Hanegov 11.

Vidéki orvosi főorvosok:
Alexander könyvtáradó- és
lapterjesztővállalat, T. A.
Smarjahu Levin-u. 14.

— Dr. Kugel gyászünnepe
pély a tel-avivi nagytemp-
lomban. A H. O. O. és a
munkácsiak egyesülete dr.
Chaim Kugel halálának 30.
napján, vasárnap, március
8-án este 5.15 órakor gyász-
ünnepeket rendez a tel-avivi
nagytemplomban. A cseh-
szlovákiai cionista szervezet
volt vezetői, a munkácsi hé-
ber gimnázium tanárai és
növendékei fogják az el-
hunyt érdemeit méltatni.

— Meghamisította szüle-
tési bizonyítványát, hogy be-
vonulhasson katonának. —
Egy 17 éves fiatalembert
születési bizonyítványának
hamisítása miatt állítottak
a bíró elé. A rendőrség áll-
tása szerint a vádlott a
jeruzsálemi sorozóbizottság
előtt hamis bizonyítványt
mutatott fel, amelyben a
születési dátum 1936-ról
1935-re volt kijavítva. A
vádlottat a tárgyalás nap-
jáig 200 font övadék ellené-
ben szabadlábra helyezték.

— Kétirányú autóbusz-
körüjáratot terveznek Tel-
Aviv, Jaffa, Bät-Jám és Cho-
lon között. Az Esed igazga-
tósága azt a javaslatot tette
a közlekedési miniszterium-
nak, hogy létesítsenek
új autóbuszvonalat, a-
mely kör formájában átfogja
Tel-Avivot, Jaffát, Bät-
Jámot és Cholont. A terv
szerint az autóbuszok két
irányban közlekednének e-
ben a körben és az áratok
szakaszhatáronként állapí-
tanak meg. A miniszterium-
ban megkezdtek a terv megvalósítá-
sa felett.

* **Kenyer vagy kultúra?**
— ez a címe Rössel Morde-
cháj harcos vezércikkének
az izraeli csomagkücioról,
amely a HATIKVA 182. szá-
mában jelent meg. — Ujlaki
János: Birobidzántól a szov-
jet antiszemitizmusig.

Halmi József: Visszaemlé-
kezés egy szörnyű nyilas-
gaztetre - Karinty Ferenc
édesapja, Karinty Frigyes
küzdelmek napjairól — Dr.
Herskovits Fábian: Izrael
és a galut zsidósága. — A
Neture Karta külföldi leve-
lei. — Beszámoló a jeruzsá-
lemi diákokról. — Az izraeli
turizmus válságáról. — Ezen
kívül: éles hozzászólások,
képek, kerestetések a leg-
újabb HATIKVA-ban. —
Tarts ki harcos zsidó la-
puk mellett, vásárolj min-
den héten a HATIKVÁT!
A HATIKVA A TELAPOD!
A570

— A kisebb diákokat is
szolgálatra kötelezik a Gád-
ná mezőgazdasági telepein.
A Gádná (katonai előképző-
sők alakulata) tegnap Pe-
tach Tikván konferenciát
tartott, amelyen A. Acmon
alezredes, a Gádná parancs-
noka bejelentette, hogy
nemcsak a népi iskolák
nyolcadik osztályos növendé-
keit, valamint a gimnázium-
ok ötödik és hatodik osztá-
lyos diákjai is szolgálatot
fognak teljesíteni a Gádná
mezőgazdasági telepein. A
diákok 30 napot fognak a
telepeken tölteni és fél na-
pon át katonai gyakorlatok-
kal, fél napon pedig mező-
gazdasági munkálatokkal
fognak foglalkozni.

— **Kodály-hangverseny.**
Ma este 8.30 órakor Tel-
Avivban, a Merkaz Hachi-
nuch, Reiness-u. 6. sz. alatti
helyiségében Kodály Zoltán
70-ik születésnapja alkalmá-
ból koncertet rendeznek.
A koncerten Kodály, Bartók
és Weiner műveiből ad-
nak elő Budai Mária, Faludi
Katalin, Fejér Ilona,
Lengyel Vera, Garay Ernő,
és B. Saari művészek.

Súlyos bírálat a katonai törvénykezés reformtervezetének vitájában

Ben Gurion hadügyminiszter a hadsereg szent és sérthetetlen voltáról

Jeruzsálem (Az Új Kelet tudósítójától). — A Kneszet a külügyi és hadügyi bizottsághoz utalta a katonai törvénykezés reformtervezetét, amely megszigorítja a hadseregben érvényben levő fegyelmi büntetéseket. Ben Gurion hadügyminiszter beszédében kijelentette, hogy a hadsereg szent és sérthetetlen, amely az állam által meghatározott politikai végrehajtója. A hadsereg feladatait jelölte meg Izrael szuverenitásának, belső és külső békéjének megőrzéséért, amelynek elérésére elengedhetetlennek látja az önkéntes lelkesedés szellemének ébrentartását, valamint fiatal, rátermett erőknek felelős tisztségekkel való megbízását.

A hadügyminiszter elmondta, hogy az állandó katonai törvénykezés végleges kódexét, amely rendezni fogja a belső katonai fegyelmelem összes kérdéseit, paragrafusonként fogják a Ház elé terjeszteni letárgyalás és megszavazás végett.

A hadügyminiszter közölte továbbá, hogy „Izraelnek jogában áll bármely államal katonai szövetségre lépni és a hadsereg feladata, hogy feltétel nélkül teljesítse és végrehajtsa a kormány utasításait, amely a nép többségét képviseli. — Megemlítette a Somer Há-cáir egyik kiadványát, amelyben a hadkötelezettségi törvény meghosszabbítása ellen agítált, súlyosan el kell ítélni és véleménye szerint az nem más, mint árulás.

Ben Gurion végül kijelentette, hogy a hadseregben vasfegyelmelemre van szükség.

Az ellenzéki szónokok éles kritikát gyakoroltak a tervezett szigorítások felett és azt hangsúlyozták, hogy ezáltal megvonják a katonák szabadságát és szabad véleménynyilvánítási lehetőségeit.

Ben Áháron (Mápám) például azt mondotta, hogy meg kell akadályozni a hadseregben a katonák emberi

méltóságának megaláztatását bizonyos tisztek zsarnokoskodása és önbíráskodását. Landau (Chérut) kifogásolta, hogy a katonai bíráskodásokban elítélteknek gyakorlatilag nincs lehetőségük fellebbezni és hogy a hadsereg tisztikara főleg egy párt embereiből kerül ki. Végül a hadsereg politikai színezetének megszüntetését követelte.

Eisenhower üzenete az orosz néphez

(Elsőoldali cikk folytatása) nem hitt az újságírók szava-
inak, hogy nem is akarta
felkelteni a külügyminisz-
tert.

Az United Press sajtóiro-
da telefonon érintkezésbe lé-
pett Edén külügyminiszter

titkárával, akinek hajója
éppen akkor futott be a
newyorki kikötőbe. Az an-
gol külügyminiszter is nagy
meglepetéssel fogadta a hírt
és megígérte, hogy nyilat-
kozni fog Sztalin halálának
várható kihatásairól.

Amerika együttérzését fejezi ki az orosz népnek

Washington (AFP). —
Eisenhower elnök hivatalos
nyilatkozatot bocsátott ki,
amelyben részvétét fejezi ki
az orosz népnek és hang-
súlyozza a közös béke utáni
vágyat.

A nyilatkozat így hang-
zik:
„Ebben a történelmi órá-
ban, amikor az orosz nép
a Szovjetunió vezetőjének
életéért aggódik, Amerika
gondolatai a Szovjetunió
népei felé fordulnak, a fér-
fiak és nők, ifjak és lányok
felé, hazájuk városában és
falvaiban, gyáraiban és
földjein. Mindnyájan ugyan-
azon Isten gyermekei va-
gyunk, aki az összes népek
atyja. Ugy mint a többi
nép, Oroszország lakosai-

Egyiptom az angol csapatok feltétel nélküli visszavonását várja

Gaial propagandaminiszter újabb kijelentése, hogy Egyiptomnak nincsenek támadó szándékai Izraellel szemben

Kairó (AFP). — Dr. Fuad Gaial, egyiptomi propagandaminiszter tegnap közölte, az egyiptomi kormány válsaszt vár Angliától, hogy elfogadják a Szezei-csatorna evakuálásának elvét. Egyiptom ragaszkodik ahhoz, hogy az angoloknak minden feltétel nélkül kell visszavonniuk csapataikat. Ezzel kapcsolatban a propagandaminiszter újabb ki-

hangsúlyozta, hogy Egyiptomnak nincs támadó szándék Izraellel szemben, de követeli az UNO határozatainak végrehajtását.

Ami a Szezei csatorna Izrael ellen irányuló zárlatát illeti, Fuad Gaial kijelentette, hogy az egyiptomi kormány meggyőződése szerint a nemzetközi jog szerint is el lehet rendelni ilyen zárlatot.

peit és adja meg nekik a lehetőséget, hogy oly világban éljenek, amelyben a férfiak, asszonyok és gyermekek békében és barátságban folytathatják életüket.”

Az elnök tegnap fogadta Charles Bohlent, akit most neveztek ki Amerika moszkvai nagykövétvé és a közeli hetekben akart állomásra helyére indulni. Bohlent, aki német származású és a Krupp-család tagja, Oroszország legkiválóbb ismerőjének tartják Amerikában. Amerika legfelső biztonsági tanácsa is ülésezett tegnap és Foster Dulles külügyminiszter bizalmas jelenlétében a tanácsnak.

Franciaországban nem várnak meglepetésszerű változásokra

Párizs, (AFP). — Catroux tábornok, Franciaország volt moszkvai nagykövete kijelentette, hogy Sztalin volt a bolsevista ideológia tulajdonképpeni megteremtője és felépítője, bár vég-
eredményben eltért a bolsevizmustól. A tábornok meggyőződése szerint Sztalin politikai végrendeletet hagyott, amelyben pontosan leírja világnézetét, célkitűzéseit és módszereit. A francia tábornok szerint a Szovjetunió a kosságának zöme Sztalin gondolatmenetében nevelkedett és nem ismer másat. A hadsereg teljesen hű és meg-
bizható és a tömegek vak engedelmhez vannak szokva. Sztalin utódjának természetesen nem lesz olyan hi-
hetetlenül nagy személyes presztízse, mint a marsallnak, de bizonyára képes lesz arra, hogy folytassa nagy elődjének művét.

Guy Mollet, a francia szocialista párt főtitkára azt hiszi, hogy Sztalin halála nem fog olyan méretű megmozdulásokhoz vezetni, mint Lenin halála, feltéve, ha Sztalin előre gondoskodott arról, hogy ki legyen az örökös. Mollet egyébként a szocializmus áruelőjének tartja Sztalint, akiről majd idővel kitűnik, mennyi rosszat okozott a nemzetközi munkásmozgalomnak.

Sztalin képviselője a józan elemet

Brüsszel, (AFP). Belga politikai körök véleménye szerint Sztalin képviselte a józan elemet és a nemzetközi sakkjátékban is bizonyos egyensúlyozó szerepe volt. Attól tartanak, hogy halála irtó támaszt és utódja nem lesz sem olyan befolyásos, sempedig olyan felelős, mint Sztalin.

Vatikán, (AFP). — A Vatikán vezetőköréi szerint Sztalin halála történelmi fordulópontot jelent. Őt tartják ugyan a vallás legnagyobb üldözőjének, de a Vatikán sosem támadta személyesen Sztalint.

London, (AFP). — Az angol munkáspárt vezetőköréi szerint nem valószínű, hogy Sztalin halála politikai kalandokhoz vezetne. Sztalin fontos szerepet játszott a világ-
békében, de nem lehet arra következtetni, hogy utódai ugyancsak nem lesznek nagyon óvatosak.

Mit mondanak angol politikai körökben

Az angol külügyminiszterium körében arra emlékez-
tetnek, hogy Edén nem-
rég felhívta a figyelmet a Moszkvából hallatszó veszé-
lyes földalatti dübörgésre”
és Londonban már az orvosok
elleni kirakatper előké-
szítését is a Sztalin öröké-
ért folyó személyi harccal
hozták összefüggésbe. Fel-
tűnőnek tartják a rendkívül
részletes hivatalos közlemé-
nyeket Sztalin kezeléséről,
amelyben meg akarják nyug-
tatni az orvosok elleni pro-
paganda által felizgatott oro-
szokat, hogy Sztalint feltét-
lenül megbizható orvosok
kezelték.

Egyes politikusok azt sem
tartják kizártnak, hogy Sza-
lin már meghalt, de a lakos-
ságot fokozatosan akarják
előkészíteni a halálhírré, mi-
közben a háttérben eldöntik
az örökös személyének kér-
dését.

Churchill állandó értesítést kért Gromyktól

London (AFP) Churchill miniszterelnök tegnap személyes titkára útján üzenetet küldött Gromyko nagykövetnek, amelyben sajnálkozását fejezi ki Sztalin betegsége felett és kéri, hogy a nagykövet állandóan informálja őt a helyzetről.

Gascogne moszkvai angol nagykövetség tegnap kellett volna szabadlábra engednie Londonba, de az angol kormány utasította, hogy ne hagyja el állomását.

דבק קר
Verolit
COLD GLUE
ת.נ. אביב. רח. הירוקון 70

Ujabb negyedmillióval csökkent a bankjegyforgalom

A múlt heti negyedmillió-
s csökkenés után az Izraeli
Nemzeti Bank március 4-i
kimutatása ujabb 251 ezer
fontos visszaesést mutat ki
a bankjegyforgalomban, a-
mely jelenleg 125,486.738 és
fél fontot tesz ki.

Ezzel a csökkenés nem
csupán a kincstári váltókra
felvett rövidlejáratú kölcsön-
ök visszafizetésének a kö-
vetkezése, hanem a bank-
jegyforgalom legfőbb
fedezeti tételét szolgáló

jelzálogkötvények egyrésze-
nek visszavásárlása idézte
elő a visszaesést. Ennek
megfelelően a fedezeti tétel-
ek közül a kincstári váltók
48,590.000 fontos számlája 40
ezer fonttal csökkent, míg
ugyanakkor a jelzálogkötvé-
nyek tétele 77,136.000 font-
ról 76,845.000 fontra ment
vissza. A jelzálogkötvények
számlája, amely évek óta
változatlan volt, ilyenfor-
mán 291.000 fonttal kisebb
lett.

Ki lesz Sztalin utódja?

A nagy kérdés, amely
most az egész világot fog-
lalkoztatja az, hogy ki lesz
Sztalin utódja. A helyzet is-
merői három nevet emle-
getnek. A régi árdal tagjai
közül Viaceszláv Molotov
helyettes miniszterelnök és
volt külügyminiszter és
egyetlen, aki még ma is fon-
tos állást tölt be és mind-
végig Sztalin teljes bizalmát
birta. Molotov a kommunis-
ta párt elnökségének tagja
és kétségtelenül a Szovjet-
unió legbefolyásosabb em-
berei közé tartozik, aki még
ma is irányítja a Szovjet-
unió külpolitikáját. A leg-
utóbb Moszkvából érkezett
hírek szerint azonban maga
Molotov is beteg. Ezenkívül
az utóbbi idők fejleményei
azt mutatják, hogy Molotov
hatalma már nem oly nagy,
mint a második világhábo-
ru kitörésekor, amikor két-
ségtelenül Sztalin kiválasz-
tott utódjának tartották.

Sztalin állítólag Georgij
Malenkovot jelölte ki utód-
jának, aki a párt fiatalabb
nemzedékéhez tartozik és
Sztalin tanítványa. Malen-
kov ma 51 éves és a világ-
háború alatt emelkedett
vezető helyre a kommunis-
ta pártban. A nyugati fő-
városokban is őt tartják a
legkomolyabb jelöltnek Sza-
lin örökére.

Malenkovról azt tudják,
hogy a külvilágról teljesen
olyan képet alkotott magá-
nak, amilyet a szovjetpro-
paganda fest. Gyűlöli a nyu-
gati államokat és egyálta-
lán ellenszenvvel viseltetik
mindenfelé és mindenki-
vel szemben, aki nem orosz. Ma-
lenkovot durva modorra és
ellenszenves természetére mi-
att nem szeretik Moszkva-
ban, de félnék tőle, mert
tudják, hogy ravasz, számí-
tató és kegyetlen. Nyugati
diplomataik szerint Malen-
kov uralomra jutása csak

fokozhatja a Szovjetunió és
a nyugati hatalmak közötti
feszültséget.

A harmadik jelölt Lavren-
tij Beria, a szovjet titok-
rendészet és biztonsági szol-
gálat korlátlan ura. Ő is
georgiai származású, mint
Sztalin, aki teljesen megbí-
zott benne. Mig Beria elő-
zői sorra likvidáltak egy-
másat, Lavrentij Beria már
évek óta nemcsak a MKVD
korlátlan ura maradt, ha-
nem olyan hatalmi pozíció-
ra tett szert, amely legalább
is megközelíti Malenkovét
és Molotovét. Berianak ne-
gyedmillió főnyi igen jól
felügyelt saját hadse-
rege van, amely valójában
kezében tart minden fontos
hivatalos és intézményt és
még a szovjeturalom vezető
embereit is ellenőrzi. Az
NKVD hatalmas kartoték-
jában sokszázezer magas-
rangú és alacsonyabb
pártvezető és közhivatalnok
pontos adatai meg azoknak
személyes kapcsolatait és
gyengeit is tartalmazza. Még-
sem tartják valószínű-
nek, hogy Beria megkísérli
a puccsot, amelynek talán
sikere lehetne. Az utóbbi
időben feszültség mutatko-
zott közöttük és Molotov
között. Politikai nézetekről
csak annyit ismeretes, hogy
mindenben vakon követte
Sztalint és sohasem tett

— Februárban is három
ponttal emelkedett az index.
Nem hivatalos becslés sze-
rint február hónapban is 3
ponttal emelkedett a drága-
sági index és az így jelen-
leg 184 ponton áll. Az új
drágasági indexmegállapo-
dásra 15-én kerül a Hisztá-
drut és a munkaadók érdek-
képviselője között sor és
április elsején fogják elszá-
molni az utóbbi három hó-
napban bekövetkezett ár-
emelkedéseket.

Purimi utóhangok a tel-avivi H. O. H. kultúrestjén

Vasárnap, febr. 8-án este
8.30-kor a Tiferet-kávéház-
ban rendezendő kultúresté-
ben Rosenfeld Sándor be-
számol az év eseményeiről
— purimi szemszögből. —
A hangulatos előadást Sa-
uber Michájlovics S. fogja
vezetni.

Sporttelep építenek Choloban.

A choloni váro-
si tanács szerződést írt alá
sporttelep építésére, amely
14 dunám területen létesül
és 1500 férőhelyes tribünát is
építenek rajta. Az építke-
zés az első időben 20 ezer
fontot fektetnek be. A sport-
telep felépítésének finanszi-
rozását felerészben Cholob
városa és felerészben a helyi
munkástanács vállalta.

A pálya mellett sportklubot és tornatermet is építenek.

— Féltonna cukrot koboz-
tak el a jaffai Noga-étte-
remből. A tel-avivi uszora-
bírósg tegnap kéthavi el-
tárasra és 220 font bírságra
ítélte a jaffai Noga-kávéház
tulajdonosát, mert 1951 má-
jusában 573 kiló cukrot ta-
láltak nála, amiből nem volt
engedélye. A bíró elrendel-
te a cukor elkobzását is.

Ha konyak, mondd: „NAPOLEON“
WOLFSCHMIDT z a m a t o s
készítménye

Penzkölcsönt ad értéktárgy-
ra azonnal Haifa, Louvre
Lombard osztálya Shapira
u. 18. A307